

“企”心协力 “警”心守护

# 高新区公安分局擦亮“护企优商”品牌

文/记者 王奇峰  
通讯员 毛彦兵 成沉思 图/通讯员 涂云燕

“我们公司用于产品检测的电脑CPU等部件被盗，严重影响生产经营……”近日，咸宁市公安局咸宁高新区分局（以下简称高新区公安分局）接到

辖区某企业负责人报警。接警后，高新区公安分局值班领导立即带队赶赴现场勘察，并随即启动涉企案件“三快”（报案快受、案件快侦、损失快追）工作机制，迅速投入现场勘验、走访调查、视频追踪等各项工作，抓住破案“黄金期”，仅用不到10个小时就将犯罪嫌疑人抓获。

神速破案，严厉打击侵企违法犯罪，全力为企业挽回经济损失，是高新区公安分局护航企业发展的一个缩影。近年来，高新区公安分局深入贯彻市局党委“护企优商”要求，持续在侦破涉企案件上精准发力，全力优化法治营商环境，助推园区企业高质量发展。



## “一企一警” 打好“警企联心”组合拳

“民警会不定期过来检查我们的安防设施，提醒我们注意内保安全，还询问我们是否有需要帮助的地方。平时我们有什么事情，一个电话打过去，很快就有民警过来帮我们处理。”9月18日，湖北联鑫包装制品有限公司负责人接受采访时说。

为积极响应市委、市政府关于进一步优化营商环境的决策部署，近日，高新区公安分局创新实施“一企一警”联企民警制度，精准对接企业需求，建立安全档案，为企业量身定制解决措施，打好“警企联心”组合拳。

“我们在高新区范围内所有企业悬挂服务民警联络牌，联络牌上详细列出了联企民警基本信息、联系方式及服务内容，

24小时保持通讯畅通，确保企业能随时随地联系到民警，为企业提供全方位、全天候的警务服务，享受‘警务服务不打烊’便利。”高新区公安分局相关负责人介绍。

“我公司有一台超宽设备搬迁过程中需经过外环，运输时间十分紧急，不能更改，恳请你们帮忙协调。”7月2日，咸宁海威公司罗某致电高新区公安分局求助。对此，该局第一时间沟通多个相关部门，协调并组织外环交通安全保障工作，确保企业设备安全顺利搬迁。

9月12日，高新区公安分局联企民警接到园区某企业法人吴某求助，称与装修公司老板谢某在装修公司厂房质量问题上存在分歧，故未给予结算尾款。

谢某因此多次当众用语言对其威胁，对当事人造成心理压力，影响其正常生活。接到求助后，联企民警第一时间与当事双方取得联系，在全面详细地了解事件后，对谢某进行了法律法规宣传，引导其合法合规、依法依规处理矛盾纠纷，并告知其法律责任风险。谢某在接受批评教育后认识到错误并向吴某赔礼道歉。对于尾款问题，双方表示，下一步会严格按照法律程序进行处理。

今年以来，高新区公安分局已协助企业解决劳务关系调解、突发求助事件等事项200余件，真正做到了“企业有需求，公安有回应”。分局通过“清零清底”工作标准，实现了服务企业精准化。

## 打防并举 守好“公安职责”主阵地

2023年7月，某企业委托公司财务负责人向高新区公安分局报案。经查，2021年7月至2023年5月期间，犯罪嫌疑人李某某在任该公司某项目负责人期间，利用职务便利，伙同项目部员工王某谎称公司出资委托加工生产的水果罐头滞销，并伪造虚假库存报表上报公司，实际上私自将大部分的成品罐头侵吞并据为己有。因急于变现，李某某多次以低于加工费的价格将所侵占的水果罐头分销给安徽几家公司及付某某、蒋某等客户，且将销售收入2400余万元转入其个人及所控制的银行账户并消费挥霍，造成该公司近

3000万元的直接经济损失。

2023年8月底，李某某投案后对其犯罪事实供认不讳。2023年9月底，犯罪嫌疑人王某主动投案。2023年11月24日，高新区公安分局依法提请咸安区检察院对犯罪嫌疑人李某某、王某移送审查起诉。

今年7月18日，光谷南·科技城保安周某向联企民警求助，称园区有位年轻人在厂区频繁活动，保安巡查发现后劝离无果，希望警方出面劝解。民警火速到达现场了解情况得知，因天气炎热，工业园区内比较凉快，该男子带行军

床等物品到该园区乘凉休息。经协调，民警通知家属将其带回，并告知园区保安人员加强安全防范管理。

企有所盼，警有所为。打击各类侵害企业合法权益的违法犯罪，优化法治营商环境，是公安机关护航经济社会高质量发展的关键环节。近年来，高新区公安分局深入贯彻市局党委护企优商要求，紧盯“共治、防范、服务”三个关键环节，持续在侦破涉企案件上精准发力，强化预警研判，严打电信网络诈骗、职务侵占等违法犯罪，全力优化法治营商环境，助推企业高质量发展。



## 服务升级 擦亮“护企优商” 好品牌

黄鹤楼酒业（咸宁）有限公司既是知名酒企，厂区同时也是4A级景区。为强化警企联动，高新区公安分局安排经验丰富的老民警作为联企民警，每周深入企业协助开展安全隐患排查，并建立企业安全档案。8月，联企民警在巡查中及时发现并督促企业修复了破损围墙，有效消除安全隐患。

为确保厂区安全有序，高新区公安分局积极推动落实游客登记制度。通过实行游客实名入园登记、离园实名核销等措施，以便高效追踪管控，防控风险。

针对企业易制爆物品管理，该局联企民警加大监管力度，每周对硝酸、硝酸钾等五种易制爆危险化学品的储存、使用情况进行全面检查，确保24小时专人管理，并与生产区域严格隔离，为企业安全生产筑起坚实防线。

同时，为提升企业内保安全水平，高新区公安分局指导企业完善了内保管理制度，加强视频监控系统建设和维护，实现厂区全覆盖、无死角监控。此外，还推行保安24小时值班制度和电子打卡巡逻系统，确保人员巡逻到位、信息管理高效，为企业营造安全、有序的生产经营环境。

“我最近发生了一起交通事故，因为我是外地户籍，对方是本地人，我担心交警在事故认定上会有所偏袒。”前不久，高新区公安分局在走访园区一家企业时，该企业负责人咨询道。“你放心好了，公安机关出具的交通事故责任认定书，如果你不可接受，可以在3日内申请重新复核，还可以向公安机关警务督察部门举报或投诉，督察部门会进行监督、调查。”民警回答。

“‘警企同心，助力发展’不仅仅是一句口号，更是一份沉甸甸的承诺。我们要在法律法规允许的范围内，最大程度解决企业急难愁盼问题，助力企业合规管理，保障企业合法权益。”高新区公安分局相关负责人表示，将继续发扬“店小二”精神，持续深化“一企一警”制度，不断优化服务举措，优化营商环境，为园区企业高质量发展提供更加坚实的法治保障。